

La Voz de Alicante

Miércoles 19 de Julio de 1905

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes. 1,25 pesetas.

En el resto de España, trimestre, 4,25

Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

Núm. 433

Edición de la tarde

Diario de un reporter

Ya estamos sintiendo las bromitas del verano, con sus 40 grados a la sombra y su polvo asfixiante y sus terribles sudores y sus baños de sol, que si como dicen algunos sabios originales es el primero y más poderoso de los desinfectantes, me río yo del pobre microbio que se atreve a sentar sus reales en este Alicante de nuestros pecados.

La irrupción de veraneantes ha comenzado con el calor y el agosto de baños, fondistas, hospederos y demás encargados de sacarnos los pocos cuartos que trae el presente verano, se adelanta quince días trocando el mes de Santiago en el mes de N. S. de los Remedios.

No os podéis quejar de mí, viene diciendo a toda aquella gente el mes de Julio;

nosotros a quien chinché, y en esto no miento el tocayo de César si bien invierno os quitó mejor verano os di.

Y que perdone Zorrilla la glosa, porque con estos calores ni la inspiración brota, ni la musa, que debe andar chapuzándose en el Mediterráneo para alivio de los sudores, quiere atender mis modestas indicaciones.

El veraneo en Alicante tendrá sus encantos para quienes vengan de la tierra ardiente del interior en busca de las brisas marinas y de las relativamente frescas ondas del mar que usamos acá como señuelo de forasteros veraneantes.

Para nosotros, los que despreciamos olímpicamente el baño caluroso que en esta época ofrece el Postiguet y sabemos a qué atenernos respecto de la inconstancia de las brisas, el verano es la época fatal del año y la molestia más grande que nos vemos obligados a sufrir durante tres meses del año.

Este año no habrá fiestas de Agosto según parece; lo cual es una cosa recordable, porque para lo que se había de hacer, mejor es no haber hecho nada.

El país puede que lo sienta. Y llamo país a todos los inocentes forasteros que solían caer sobre la capital engañados por el cartel municipal. Pero la gente discreta se alegrará porque ese ridículo menos corremos y esa molestia nos ahorramos

los que como digo más arriba, estamos en el secreto de las mil y una incomodidades que el dichoso veranito nos trae a los pacíficos y desengañados de esta vieja Colonia Inmune Illice Augusta, debajo de cuyo cielo azul soportamos las miserias de la vida y los continuos males que llueven sobre la descuidada prole de nuestro padre Adán, como dijo el poeta.

El verdadero progreso

No hemos querido privar a los progresistas de los siguientes párrafos que gustosos, reportamos y ofrecemos a su consideración:

«Nos encontramos ahora con hechos que no dejan la menor duda a una total decepción. De todas partes del mundo civilizado llegan manifestaciones de abatimiento industrial; trabajadores condenados a involuntaria ociosidad; capital acumulado é inútil; crisis monetaria entre la gente de negocio; escasez, sufrimiento y congoja entre la clase obrera. Hoy aflige al mundo la pena mortal, la aguda y cruel angustia que llevan consigo las palabras «malos tiempos» para las grandes masas. Tal estado de cosas común a pueblos tan diferentes en situación, en instituciones políticas, en sistemas fiscales y de hacienda, en densidad de población y en organización social no se puede atribuir a causas locales.

Hay crisis donde se mantienen grandes ejércitos permanentes, pero también las hay donde el ejército permanente es nominal; hay crisis donde tarifas protectoras encadenan y arruinan el comercio, pero también existen donde el comercio es casi libre; hay crisis bajo el dominio de los gobiernos autocráticos, pero también donde el poder político está en manos del pueblo por completo. Evidentemente existe una causa común.

Hay una causa común, esta es lo que llamamos progreso material. Se observa que los fenómenos agrupados bajo el nombre de crisis industrial son únicamente ampliaciones de fenómenos inseparables del progreso material y que se muestran con más claridad y fuerza a medida que este aumenta. Donde las condiciones, hacia las cuales tiende siempre el progreso material, están más desarrolladas, allí hallaremos la extrema pobreza,

la lucha por la existencia más violenta y la más forzosa ociosidad.

A medida que el país realiza las condiciones a que aspira todo pueblo civilizado, la pobreza toma más negro aspecto. Los vagos vienen con las locomotoras. En calles alumbradas por gas y vigiladas por agentes de policía uniformados, los mendigos acechan al viandante, y a la sombra de los colegios, bibliotecas y museos, se congregan ya los niños terribles y los vándalos más fieros profetizados por Macaulay. En medio de las mayores acumulaciones de riquezas hay hombres que mueren de hambre y niños pequeños que chupan senos infecundados; y en todas partes la codicia de ganancia, el culto a la riqueza, muestra la fuerza de la miseria ó el miedo que se la tiene. La tierra prometida huye de nosotros cual espejismo.

Los frutos del árbol de la sabiduría se convierten al cogerlos en manzanas podridas que se deshacen al tocarlas.

Este consorcio de la pobreza con el progreso es la sentencia oscura de nuestros tiempos.»

Cualquiera de los amantes del progreso que lea los antecedentes datos, creará sin duda alguna que son de algún retrógrado; pero se equivoca. No es un neo ni un obscurantista, ni un retrógrado el que así se expresa, sino un yankee de ideas progresivas, más avanzado que Bebel, más radical que Bakunius y más revolucionario que Gorki; es el yankee Enrique George, quien asegura, que la causa de la miseria y el hambre que hoy padece la sociedad es el progreso material conquistado por los pueblos.

¿Vale algo para vosotros, señores progresistas esta autoridad? ¿No os parecen verdaderos los datos y lógica la consecuencia?

Comprendo que será muy duro para vosotros pronunciar el *ergo erravimus*. Haber acariciado por tantos años un ideal, haber sacrificado a este ideal todo lo que constituía el bienestar del pueblo, tradiciones, creencias, leyes, costumbres, moral; haber hecho revoluciones y haber derramado en abundancia la sangre del pueblo por salvar una sola cosa, «el progreso»; y encontrarse ahora con que este idolo ha venido a tierra, y que la tierra de promisión huye de vosotros!...

Pero, oid otra cosa muy mucho más notable, cual es la opinión de los neos, de

los que vosotros llamais obscurantistas y retrógrados.

Estos señores, a quienes vosotros despreciáis, en algo le dan la razón a Enrique George, pero en parte se la niegan. Estos señores, a quienes vosotros considerais enemigos del progreso, están con vosotros en algo, aunque en algo estén contra vosotros.

Los retrógrados, señores progresistas, no solo no han sido enemigos, jamás, del verdadero progreso, sino que han sido siempre sus más verdaderos amantes; porque el progreso en sí es bueno, es un don de Dios. Por eso los que vosotros llamáis retrógrados han contribuido siempre—más que vosotros proporcionalmente—a todo cuanto tiende a mejorar la condición humana; ellos han contribuido a todos los descubrimientos; han procurado penetrar las leyes de la naturaleza y conocer sus secretos para sacar de ellos las mayores ventajas para la humanidad. Si no lo sabéis, es porque, teniendo oídos, no oís, y teniendo ojos, no veis.

Los retrógrados, por consiguiente, están con vosotros en amar y contribuir al progreso material; pero están contra vosotros en considerar el progreso como la única aspiración, como el único fin de la humanidad; eso, de ninguna manera.

Nosotros concebimos que se encierra mucha verdad, desgraciadamente, en los datos aportados por Georges; no podemos negar que donde las condiciones, hacia las cuales tiende siempre el progreso material, están más desarrolladas allí hallaremos la extrema pobreza, la lucha por la existencia más violenta y la más forzosa ociosidad. Pero no estamos conformes con George en reconocer como causa de la miseria y del hambre que padece la sociedad, el progreso, ni nosotros lo anatematizamos ni nos oponemos a él.

La causa está en las malas semillas que muchos de los que se llaman progresistas, han sembrado y están sembrando. El mal está en que deslumbrados los hombres con el brillo de los descubrimientos, creyeron que únicamente con ellos podían ser felices, y derrumbaron los principios de la moral, se quiso desligar al hombre de los mandamientos de Dios para que le diese culto a la riqueza, madre de tantos vicios; y quitada la vista del cielo, vino la terrible lucha por la existencia.

Unid el progreso a la moral cristiana;

acompañad vuestros trabajos en pró de los adelantos, de la enseñanza del catecismo; juntad a vuestro celo por los descubrimientos, el celo por la fiel observancia del Decálogo, y no solo desaparecerá el pauperismo vergonzoso para las naciones y la lucha frenética por la existencia, sino, que tendréis resueltos todos los problemas sociales.

Ese es el verdadero progreso.

DESDE ELCHE

A un hermano

IV

Buenos días, hermano. ¿Qué tenemos hoy? Lee:

«Pues bien: esa crisis del trabajo. ¿Qué crisis, hermano? Por que tú no nos has presentado todavía ninguna crisis de trabajo, ni de ministros, ni de nada.

Lo que sucede es que tú, como todos los que padecen manía persecutoria contra la Iglesia católica, te pintas solo para traer las cuestiones de los cabellos, como suele decirse. Y tiras de aquí y aflojas de allá siempre con la sana intención de morder a palos a la que tú has dado en llamar sociedad burguesa, y más que esto para combatir la divina Religión del Crucificado. ¿Cómo si el sistema comunista, espejudo de que os servís para cazar a los pájaros bobos de las inocentes muchedumbres, pudiera tener realidad fuera del Catolicismo! Pero de esto ya hablaremos si viene a cuento. Ahora sigamos:

Esa crisis de trabajo que hay en este y en aquel pueblo y por la cual tú y tus hijos y tu compañera de infortunio pasáis escaseces siempre y a veces hambre, se produce (¡oh incomparable sociedad burguesa!) por exceso de producción.»

Ante todo reconozcamos que la Intercepción es oportunísima y muy puesta en su lugar. Y después digamos que, en efecto, el exceso de producción es una de las concausas que influye en las crisis manufactureras. Pero estamos muy lejos de admitir que sea la supremacía, ni mucho menos la única razón existente.

Sin necesidad de entretenernos en averiguar el daño inmenso que producen los monopolios, ni los incontables males que se originan de la formación de esas grandes y poderosas sociedades conocidas hoy con el nombre de *trust*, sobre todo cuando el hombre se entrega al más absorbente egoísmo, olvidándose de las al-

DÓN QUIJOTE DE LA MANCHA 323

advertíase que no podía, conforme al dote prometido, entrometarse en ninguna empresa hasta acabar la suya; y que pues esto sabía él mejor que otro alguno, que selegase el pecho hasta la vuelta de su reino. Así es verdad, respondió D. Quijote; y es forzoso que Andrés tenga paciencia hasta la vuelta, como vos, señora, decís, que yo le torno a jurar y a prometer de nuevo de no parar hasta hacerle vengado y pagado. No me creo desos juramentos, dijo Andrés; mas quisiera tener agora con que llegar a Sevilla, que todas las venganzas del mundo: deme si tiene ahí algo que coma y lleve y quédese con tan bien andantes sean ellos para consigo como lo han sido para conmigo. Sacó de su repuesto Sancho un pedazo de pan y otro de queso y dándosele al mozo le dijo: Toma, hermano Andrés, que a todos nos alcanza parte de vuestra desgracia. ¿Pues qué partamos alcanza a vos? preguntó Andrés. Esta parte de queso y pan que os doy, respondió Sancho, que Dios sabe si me ha de hacer falta ó no; porque os hego saber, amigo, que los escuderos de los caballeros andantes estamos sujetos a mucha hambre y a mala ventura y aun a otras muchas cosas que se sienten mejor que se dicen. Andrés asió de su pan y queso y viendo que nadie le daba otra cosa, abajó su cabeza y tomó el camino en las manos, como D. Quijote. Por amor del Dios, señor caballero andante, que si otra vez me encontrare, aunque vea que me hacen pedazos, no me socorra ni ayude, sino déjeme con mi desgracia, que no será tanta que no sea mayor la que me vendrá de su ayuda de vuestra merced; a quien Dios maldiga y a todos cuantos caballeros andantes han nacido en el mundo.

322 FOLLETÍN DE LA VOZ DE ALICANTE

cho, un San Bartolomé desollado; y a cada azote que me daba, me decía un donaire y ehufeta acerca de hacer burla de vuestra merced, que a no sentir yo tanto dolor, me riera de lo que decía. En efecto, el me paró tal, que hasta ahora he estado curándome en un hospital del mal que el mal villano entonces me hizo. De todo lo cual tiene vuestra merced la culpa, porque si se fuera su camino adelante y no viniera donde no le llamaban, ni se entrometiera en negocios ajenos, mi amo se contentara con darme una ó dos docenas de azotes y luego me soltara y pagara cuanto me debía. Mas como vuestra merced le deshonró tan sin propósito y le dijo tantas villanías, encendiósele la cólera y como no la pudo vengar en vuestra merced, cuando se vió solo descargó sobre mí el nublado, de modo que me parece que no seré más hombre en toda mi vida. El daño estuvo, dijo D. Quijote, en irme yo de allí, que no me había de ir hasta dejarte pagado, porque bien debía yo de saber por luengas experiencias que no hay villano que guarde palabra que diere, si él ve que no le está bien guardalla; pero ya te acuerdas, Andrés, que yo juré que si no te pagaba, que había de ir a buscarle y que le había de hallar aunque se escondiese en el vientre de la ballena. Así es la verdad, dijo Andrés; pero no aprovechó nada. Ahora verás si aprovecha, dijo D. Quijote; y diciendo esto se levantó muy apriesa y mandó a Sancho que enfrenase a Rocinante, que estaba paciendo en tanto que ellos comían. Preguntó Doro-tea qué era lo que hacer quería. Él le respondió que quería ir a buscar al villano y castigarle de tan mal término y hacer pagado a Andrés hasta el último maravedí, a despecho y pesar de cuantos villanos hubiese en el mundo. A lo que ella respondió que

DÓN QUIJOTE DE LA MANCHA 319

negros vasallos, y hacer dellos lo que ya he dicho; y vuestra merced no se cure de ir por agora a ver a mi señora Dulcinea, sino váyase a matar al gigante, y concluyamos este negocio, que por Dios que se me asienta que ha de ser de mucha honra y de mucho provecho. Digote, Sancho, dijo D. Quijote, que estás en lo cierto y que habré de tomar tu consejo en cuanto a ir antes con la princesa que a ver a Dulcinea; y avisote que no digas nada a nadie, ni a los que con nosotros vienen, de lo que aquí hemos departido y tratado, que pues Dulcinea es tan recatada, que no quiere que se sepan sus pensamientos, no será bien que yo ni otro por mí los descubra. Pues si eso es así, dijo Sancho, ¿cómo hace vuestra merced que todos los que venen por su brazo se vayan a presentar ante mi señora Dulcinea, siendo esto firmar de su nombre, que la quiere bien y que es su enamorado? Y siendo forzoso que los que fuesen se han de ir a hincar de finojos ante su presencia y decir que van de parte de vuestra merced a darle la obediencia, ¿cómo se pueden encubrir los pensamientos de entrambos? ¡Oh, qué necio y qué simple eres! dijo D. Quijote: ¿tú no ves, Sancho, que eso todo redundaba en su mayor ensalzamiento? Porque has de saber que en este nuestro estilo de caballería es gran honra tener una dama muchos caballeros andantes que la sirvan, sin que se extiendan más sus pensamientos que a servilla por sólo ser ella quien es, sin esperar otro premio de sus muchos y buenos deseos; sino que ella se contente de acetarlos por sus caballeros. Con esa manera de amor, dijo Sancho, he oído yo predicar que se ha de amar a nuestro Señor por sí solo, sin que nos mueva esperanza de gloria ó temor de pena, y aunque yo le querría amar y

Información Telegráfica

La Voz de Alicante

De la edición de esta mañana
Madrid 18 (22'55)

Cosas de Rusia

Telegrafían de San Petersburgo que dos sindicatos de baneros qu ingleses y alemanes, han ofrecido á Rusia el dinero necesario para la indemnización de guerra que piden los japoneses.

La paz

En las cancillerías reinan grandes pesimismo respecto de la paz ruso-japonesa.

Una conferencia

El ministro ruso White ha pedido una conferencia al Presidente del gabinete francés Mr. Rouvier.

Créese que en esta conferencia se tratará exclusivamente de la paz con el Japón.

Madrid 18 (22'55)

Más de Rusia.—La odisea de un Gran Duque

Otras noticias de San Petersburgo dan cuenta de un drama ocurrido en aquella capital.

El Czar ha desterrado á perpetuidad al Gran Duque Nicolás, su pariente, haciéndolo conducir á la frontera por los gendarmes.

Estos maltrataron cruelmente al gran duque, que ha perdido la razón á consecuencia de estos sucesos.

La odisea del gran duque está despertando el interés de todo el mundo.

Madrid 18 (22'55)

Proposición yankee

Se asegura que una compañía yankee ha propuesto al Gobierno japonés arrendar la isla de Sakaline por cincuenta millones anuales.

El hambre en Andalucía

Telegrafían de Málaga que en el pueblo de Campillos, de aquella provincia, mil obreros hambrientos recorren las calles pidiendo limosna.

En otros pueblos de la misma región la miseria es extraordinaria.

Témense escenas violentas si no se acude prontamente al remedio de tanta miseria.

Madrid 18 (24)

El obispo de Barcelona

Un despacho de Barcelona dice que se ha agravado en la dolencia, que sufre, el obispo auxiliar de aquella diócesis.

De la corte

Manifiestando San Sebastián que juró con el ceremonial de costumbre el ministro de Hacienda Sr. Echegaray.

S. M. el rey ha firmado la concesión de los créditos pedidos por Romanones y que fueron causa de la salida del señor Urzáiz.

En Aragón

Según noticias recibidas, sobre la región aragonesa han caído fuertes tormentas, causando grandes pérdidas en los campos.

Madrid 18 (24)

Más tempestades

También en Extremadura han sido generales las tormentas, quedando dañadísimas las cosechas.

Intoxicados

A consecuencia de la mala calidad de la leche, han ocurrido hoy cinco intoxicaciones, todas graves.

Tres de los enfermos se hallan en estado desesperado.

Desgracia en Portugal

Participan de Coimbra que se hundió una bodega, quedando aplastados tres niños y resultando gravemente heridos siete obreros que trabajaban en aquel lugar.

Madrid 18 (24)

El viaje de Romanones

Telegrafían de Jerez que llegó el conde de Romanones, celebrándose una importante reunión en el Ayuntamiento para ver de presentar las soluciones

más convenientes para el conflicto agrario

Consejo de ministros

Mañana se celebrará Consejo de ministros, presidido por Weyler y en el cual se ocuparán los consejeros de los prisioneros españoles que restan en Filipinas y cuya existencia parece confirmarse.

También quedará resuelto todo lo referente á los funerales de Villaverde, que prometen ser suntuosos.

Recibidos esta tarde

Madrid 19 (14'40)

De San Sebastián.—Conferencia

Telegrafían de San Sebastián que S. M. el Rey conferenció hoy con el embajador francés Mr. Cambon.

Visitas

Después visitó, ostentando el uniforme de almirante, un crucero holandés [y un destructor francés que permanecen en el puerto.

Madrid 19 (14'30)

Aplazamiento

Se ha aplazado el Consejo de ministros que había de celebrarse esta tarde.

La guerra en la Mandchuria

Las noticias de la guerra aseguran que los japoneses han logrado hacer un importante desembarco al norte de la plaza de Vladivostok, que parece ser el objetivo actual de la campaña.

El Congreso de los Zemstvos

Telegrafían de Moscu que hoy comenzará en aquella capital el Congreso de los Zemstvos. Esperanse con interés noticias de lo que suceda en la Asamblea.

Los funerales de Villaverde

Decididamente el sábado se verificarán en San Francisco el Grande los funerales de Villaverde.

ALBACETE

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

San Fernando, 34

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

JULIO
20
JUEVES

Santoral

Santa Librada, vg. y mr. y San Gerónimo Emiliano, conf. y fund.
La misa y oficio divinos son de Santa Librada con rito doble de 2.ª clase y color rojo.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL (Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LOS EJERCICIOS ESPIRITUALES

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que los Ejercicios de San Ignacio se generalicen de modo que transformen la sociedad que anda extrañada.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Hacer los Ejercicios cada año.

Cultos

Colegial.—A las ocho y media horas canónicas y la conventual solemne. Por la tarde, después de vísperas, santo Rosario.

Santa María.—A las seis y media, siete y ocho, misas rezadas.

Carmen: A las seis de la tarde, continúa el piadoso novenario en honor de Ntra. Señora del Carmelo, predicando D. Gaspar Blanquer, presbítero.

Misericordia.—A las seis misa rezada por la tarde Santo Rosario.

San Francisco.—A las seis misa rezada. Por la tarde Santo Rosario.

Capuchinas.—A las seis y media misa rezada.

Agustinas.—A las seis misa rezada.

San Roque: A las seis Misa rezada.

Oblatas (Partida de los Angeles).—Misa á las siete. Al toque de oraciones santo rosario.

Asilo de la Hermandad de los Pobres.—A las seis Misa rezada.

Cotización de la Bolsa

Madrid 18 Julio 1905.

4 por 100 Interior.	78'30
5 por 100 Amortizable	99'05
Banco de España	433'00
Tabacos	400'00
Francos	32'62
Libras	00'00

Alejandro Vila.

IMPRESA

LA VOZ DE ALICANTE

SAN FERNANDO, 34

Se imprimen con esmero

Recordatorios, Tarjetas de visita, Talonarios, Sobres Comerciales, B. L. M., Membretes, Participaciones de enlace, Facturas, Folletos, Esquelas mortuorias

y todo lo concerniente al ramo de la Tipografía

llevó á caba el sábado al medio día, al servirse por lo más escogido de la clase escolar una extraordinaria comida á los niños de la escuela diurna del Patronato. Por fin ha venido á coronar la fiesta el reparto de libros de texto como premio á los matriculados en la escuela nocturna, acto que se celebró el domingo á las cuatro de la tarde, asistiendo la Junta de San Buenaventura, que quedó complacida de la instrucción alcanzada por los jóvenes acogidos al Patronato. A todos estos se les dió libros de texto para que puedan adelantar en sus estudios, pues muchos de ellos, por no poderlos adquirir, no dedican tiempo suficiente al reposo de las letras.

Con la magnificencia y religiosidad acostumbradas, celebró anteayer la Veneranda Orden Tercera del Carmen, su fiesta principal. Tanto los actos verificados dentro del templo, como la espléndida procesión de la tarde, fueron una magnífica prueba de vigoroso espíritu religioso. Una vez más ha quedado demostrado el nombre católico de nuestra ciudad.

¡Atención, capitalistas!

Por ausentarse su dueño, se vende la hermosa finca conocida por el «Mas de la Monja», sita en término de Polop y Benidorm. Inmejorable en tierra para agricultura, con mucha huerta, bien plantada de almendros, olivos y parte de viña. Con abundantes pastos para ganado y gran pinar. Tiene buena casa, parte de ella nueva, con aljibe, buen corral para ganado y todas las comodidades para la cosecha. Una gran balsa recién construida para regar toda la finca, teniendo una fuente permanente de su propiedad, con muy buena agua. Es sin disputa la finca que reúne mejores condiciones, y ventas de estas se presentan pocas veces.

Para informes en Alicante, casa de don Valentín Aguirre, estanco y para verla y tratar, con su dueño, que reside en la misma finca. En Villajoyosa, Benidorm, Nucia, Polop y Finestrat, darán razón de ella. La venta se hará al contado, al escribir y no se admiten corredores.

Observatorio

Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas á las nueve del día de hoy.

Barómetro	764'52
Termómetro	29'4
Viento	N. E. Brisa.
Atmósfera	Despejada.
Mar	Rizado.
Temperatura máxima en el sol	39'4
las últimas 24 horas	31'2
Temperatura mínima durante la noche	21'2
Irradiación nocturna	20'00
Evaporación en milímetros	13'20
Lluvia id.	00'00

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS. MADRID.

CASA PARTICULAR DE HUÉSPEDES

DE DOÑA ASUNCIÓN REINA San Fernando, 24, 1.º antes sucursal del Hotel Iborra

Un vino de primera

Es un vino tinto añejo, sano por su absoluta pureza, pues su mejor recomendación además de su paladar agradable, es la seguridad de que el que lo consume, sabe que bebe zumo de uva y siempre un invariable tipo de vino. Se sirve á domicilio en vasijas de medio cántaro, con el que se llenan ocho botellas de las corrientes de Jerez, resultando la botella al precio de treinta y cinco céntos.

Aceites finos de oliva

Superior y especial para adifios en crudo, y corriente clase buena, á OCHENTA CENTIMOS libra el primero y setenta y cinco el segundo, sirviéndose como cantidad menor á domicilio, un cuarto de arroba ó cuarterón. San Fernando, núm. 20

MATA-LOMBRICES RUIZ

¡SALVA VIDAS DE LA INFANCIA!

Remedio eficaz y heroico contra tan cruel y molesto padecimiento. De sabor agradable, excita el apetito, regenera y fortalece á los niños.

Caja una peseta

DEPÓSITO EN ALICANTE: Farmacia del autor, Alfonso el Sabio, 1, é Infanta, 35

GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

R. GUILLEN LOPEZ É HIJO.—ALICANTE

Gran Tintorería y Quitamanchas á vapor

LA MADRILEÑA

ASCENSIO NAVARRO

Única casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y puede hacer á la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin cogér las prendas ni desformar hechuras. Especialidad en tintes en todos colores y en especial en negros para luto: destiñen al roce ni sudor. Limpieza en seco y otros procedimientos químicos para la desinfección de ropas. Despacho: Plaza Castelar, 9, frente á la subida Méndez Núñez. Talleres: Alfonso el Sabio, 8.



ELIXIR DE PROTOCLORURO
DE HIERRO CON FOSFATOS DE VIVAS PEREZ
Empleado desde hace veinte años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, á quienes proporcionó grandes satisfacciones. Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empequecimiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles ven desaparecer sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y aún nacionales no en tan buen estado de asimilación y tolerancia. Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.
DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS
DEPÓSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Perez - ALMERIA
Depósito en Alicante: Farmacia de D. José Soler Sánchez

